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1. A Switch 1.5 letoltése, telepitése

A Switch Windows 7-en vagy attdl régebbi Windows rendszeren mikodik csak, az tjabbakon
nem. Ha mar nincs ilyened, hasznalhatsz virtualis gépet (példaul VirtualBox vagy VMware prog-

rammal), amibe — ha médod van ra - feltelepitesz egy régebbi Windowst (Win 7, Win XP).

A Switch 1.5 programot Riidiger Hillsmann irta, korabban az 6 weboldalarol lehetett letolteni a
http://www.ruedes-bve-seite.de oldalrdl. Ez mara megszlint, most a kovetkezé két helyrél tudod

let6lteni a programot:

e Link1
e Link?2

Letoltés utan csomagold ki egy tetszbleges konyvtarba a programot. Ekkor a konyvtarad a kovet-

kez6 fajlokat fogja tartalmazni:

* schotter1l.bmp, schotter2.bmp (ez a ballaszt)

* schwellenl.bmp, schwellen2.bmp, weichel.bmp, weiche1lb.bmp, weiche2.bmp, wei-
che2b.bmp (ezek a sintexturak)

*  SWITCH-Liesmich.doc, SWITCH-Readme.doc (ezek német, illetve angol nyelvii leirasok)

* Switchl5.exe (értelemszer(ien ez maga a program)

2. A program inditasa

Elinditva a switch15.exe-t egy konzolos ablakban a nyelvvalasztasra felhivo prompt jelenik meg.
Nyomjuk meg a d billenty(it + [ENTER]-t ha azt szeretnénk, hogy a program németiil kommuni-
kaljon, vagy az e bettit + [ENTER]-t, ha angol nyelvet szeretnénk.

Valasszuk most az e-t, majd nyomjuk meg az [ENTER] gombot, igy a tovabbiakban angolul kom-
munikal a program. (Megjegyzés: a megfelel6 meni kivalasztasdhoz az [ENTER]-t is mindig meg

kell nyomni, ezt a tovabbiakban nem jelezziik kiilon.)

cv C:iswitchA\SWITCH15.EXE

\Jhat would you like to create?

Switch

Curve

. Crossing

. Single slip switch
Double slip switch

Exit program

1. 4bra

3. Mit akarunk létrehozni?

Az 1. dbran lathat6 széveg fogad minket, itt kell kivalasztani, hogy mit akarunk késziteni.
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https://www.virtualbox.org/
https://mega.nz/folder/9ExDSYDD#1LPkhDLlEb0Utjy6J95k1A
https://drive.google.com/drive/folders/1__Ad2Iv7K3T9FV1NVnycekO6S_ZnTUij?usp=sharing
https://www.vmware.com/products/workstation-player.html
https://www.vmware.com/products/workstation-player.html
https://www.vmware.com/products/workstation-player.html

Kitérd

Iv

Keresztezédés

Félangolvalto (félatszelési kitérd, valto + sima keresztez6dés egyiittese)

Angolvalto (atszelési kitér6, mindegyik iranybol valto)

A e

Kilépés a programbol

Mindenképpen olvasd el a kovetkezd szakaszt, mert ebben részleteziink néhany olyan dolgot, ami

majd a késGbbiekben is el6fordul.

3.1. Kitéro létrehozasa

A fémeniiben nyomjuk meg az 1-es gombot. A program ekkor a kitérére vonatkoz6 adatokat kér,
ezek egy részét a 2. bra szemlélteti.

2. 4bra

| Please enter the length of the switch (in meters)

A Kkitéré hosszat (a) irjuk be méterben. Ottel oszthaténak kell lennie, de ajanlott 25 tébbszordseit
beirni (25, 50, stb.).

| Please enter x-offset of the right branch ("-"=left, "0"=straight, in m)

A jobb vagany kitérése (b) méterben. Ha a jobb vagany kitér jobbr a akkor értéke egy >0 pozitiv
szam (mint a 2. abran), ha egyenesen folytatodik, akkor 0, ha balra tér, akkor egy negativ szamot
irjunk ide. Ez utobbival lehet egy dupla ives kitérét létrehozni (a jobb és a bal vagany is balra ivel).
Figyeljink arra, hogy bizonyos értékek alatt a program hibas kitér6fajlt hoz létre (tipikusan 1,5
méter alatt tapasztalhat6 ez a probléma. Rudiger Hiillsmann leirasa 1,25 m-t ir minimum értéknek).

| Please enter x-offset of the left branch ("-"=left, "0"=straight, in m)

A bal vagany kitérése (c) méterben, hasonléan, mint a jobb vaganynal. A 2. abran ennek értéke 0.

Fontos, hogy a bal vagany kitérése kisebb kell, hogy legyen, mint a jobbé.
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3. abra — két példa ives kitérére: a fels6 kitérd esetében b>0, c<0, az alsé kitér6 esetében 0<c<b

| Which direction of travel ("r"=right, "1"=left)?

Ez a kitér6 allasara (d) kérdez ra. r jobbra, [ balra. Ez némi magyarazatot igényelhet. Egy valtonal
megszokhattuk, hogy az vagy kitéré vagy egyenes allasban lehet. Egy jobbos kitéré esetében
(mint a 2. dbran) a valtoé kitéré allasa a jobb, az egyenes alllasa a bal. Balos valtd esetében pont
forditva. Ives valtoknal meg érdekesen értelmezhetd az egyenes-kitérd allas fogalma. Tehat a
jobb-bal a tovabbhaladas iranyat jelzi. Ezzel a dilemméaval nem is kell annyira foglalkozni, kivéve
ha az objektumot sinként hasznaljuk, ilyenkor érdekes lehet, hogy pl. jobbos kitérénél jobb iranyi-

tasa (azaz kitér6 iranyba allitott) valtonal mégis egyenesen haladunk tovabb.

| Shall the switch have guard rails (y/n)?

Legyenek-e véddsinek. Ez t6led fiigg, ha akarsz, valaszd az y-t, ellenkez6 esetben a n-t.

With a length of 20m, the switch does not fit into the raster. There are still 5m
available up to the next 25m-section.
Do you want to add them now (y/n)? Higher values are also possible.
Ez a kérdés kizarolag akkor jelenik meg, ha nem 25-tel oszthaté szamot adtal meg. Ha szeretnéd,
hogy a program kiegészitse az objektumot a kdvetkez6 25m-es hatarra, akkor valaszd az y-t, ellen-

kezd esetben az n-t! Erdemes 25-tel oszthaté hosszt hasznalni.

How many meters shall be added at the end of the switch (5m-steps)?
How many meters shall be added at the beginning of the switch (5m-steps)?

Az el6z6 kérdéshez kapcsolodoan: hany méterrel egészitse ki a program az objektumot a végén, il-
letve az elején (5 méteres lépésekben).

Shall the right branch have an overhead line (y/n)?
Shall the left branch have an overhead line (y/n)?
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Legyen-e fels6vezeték a jobb, illetve bal oldali vagany felett? y=igen, n=nem.

A kovetkez6 két kérdés akkor jelenik meg, ha az el6z6 két kérdés valamelyikére igennel valaszol-
tal:

Please enter the height of the contact wire (standard 6m):
Please enter the height of the carrying rope (standard 7m:

Ez a felsévezeték magassagara kérdez ra. Hagyhatod az alapértelmezett értékeket (6 + ENTER, il-
letve 7 + ENTER).

| Please enter a file name (max. 8 characters, without extension):

Végiil a fajl nevét ird be, maximum 8 karakterben. Kiterjesztést (.b3d) ne irj, azt majd a program

hozzaadja.

Végiil:

Done.
Create another object (y/n)?

Az objektum létrehozva. Létrehozhatsz tovabbi objektumokat, az y gomb megnyomaésara vissza-

ugrik a program a fémeniibe (1. abra), n-re pedig kilép.

3.2. Iv létrehozasa

Ehhez a fémeniiben nyomjuk meg a 2-es gombot.

Which parameter would you like to enter for the creation of the curve?
1. Radius
2. X-offset

Ivet kétféleképpen adhatsz meg: a sugaraval (1) vagy az X iranyu kitérésével (2).

A sugarat méterben kell megadni, negativ érték esetében balos iv, pozitiv érték esetében jobbos iv
késziil. 150 méter alatti sugar esetén hibas lesz az objektum, nagyon nagy értékekkel pedig szinte

egyenesnek tlinik az iv. Utana rakérdez a fels6vezetékre (lasd 3.1).

X kitérés érték megadasa hasonld ahhoz, amikor a valténal adtuk meg az X-offset értéket. Igy ez-

zel egyenld, de ellentétes iranyu iveket készithetiink a kitérék elagazasahoz.

Most egy nagyon fontos kérdés kovetkezik:
Shall the curve be turned its own angle to the outside (y/n)?

This is required if you want to use the curve as a rail(x) type.

Ha az objektumot sintipusként akarjuk felhasznalni - .Rail(X) — akkor itt mindenképpen valaszol-
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junk igennel.

| Please enter a file name (max. 8 characters, without extension):

Végiil a fajl nevét ird be, maximum 8 karakterben. Kiterjesztést (.b3d) ne irj, azt majd a program
hozzaadja.

3.3. Keresztezddés létrehozasa

4. ibra

| Please enter the length of the crossing:

A keresztez6dés hossza (a) méterben.

| Please enter the x-offset:

Masik vagany kitérése (b) méterben. Bévebben lasd a 3.1 szakaszt.

Shall the crossing have guard rails (y/n)?
Shall the crossing have an overhead line (y/n)?
Please enter a file name (max. 8 characters, without extension):

Ezeket lasd a 3.1-es szakaszban.

3.4. Angolvaltoé létrehozasa

Angolvaltok (5. abra) létrehozasa hasonld, mint az egyszer(i keresztez6désé, szinte ugyanazokra a
kérdésekre kell valaszolni.

A fémenii 5-6s gombjaval hozhatunk létre klasszikus angolvaltot (atszelési kitérét). Ha a 4-es
gombot valasztjuk, akkor a keresztez6dés négy iranya koziil csak ketténél lesz valto, a masik kettd
fel6l sima keresztez6dést kapunk (félangolvalto, hivatalos nevén félatszelési kitérd).
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1. normal sin, egyenesen tovabb
2. keresztezd sin, egyenesen tovabb
3. normal sin, kitérében tovabb

5. 4bra

| Please enter the length of the crossing:

Az angolvalt6 hossza (a) méterben.

| Please enter the x-offset:

Masik vagany kitérése (b) méterben. Bévebben lasd a 3.1 szakaszt!

Direction of travel ("1"=normal track, straight, "2"=normal track, branch,
"3"=crossing track, straight)?

Az utazas iranya. Lasd az 5. abrat.

Shall the crossing have guard rails (y/n)?
Shall the crossing have an overhead line (y/n)?
Please enter a file name (max. 8 characters, without extension):

Ezeket lasd a 3.1 szakaszban.

4. Kész az objektum

Ha kész az objektum, akkor méasold be a palyad konyvtaraba *.bmp-kel egyiitt. Ezutan mar be is il-
lesztheted a route fajlodba.

Arrdl, hogy a létrehozott kitéréket hogyan hasznalhatod valodi kitéréként — nem csak statikus ob-
jektumként — a kovetkez leirasban tajékozodhatsz:

¢ Link1
e Link?2

A palyaépités parancsair6l a BVE Klub utmutatoéiban tajékozoédhatsz.
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https://mega.nz/folder/BY5yUAYB#kZcdR9ju_sQsbe9p_nE0tw
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